# 居深港人打針 首日預約爆滿

# 接種者:大家都打 速建群體免疫 早日通關



香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報 道)4月13日,深圳首批在粤港澳同胞及 外籍人士正式接種新冠疫苗。當日早上8點

30分,作為7個定點接種單位之一的港大深圳醫院就迎來了首批自發前來接種的港

籍人士。「聽說今天開放給香港人打,我很心急,都沒有等到居 住證辦下來,就趕緊過來打了。」今年50多歲的港人翁先生長期 在深圳居住,一直都盼着能早日接種新冠疫苗,給自己多一重保 護。開放首日,共有128名港澳及外籍人士成功接種,且無任何 不良反應。下一步,深圳將陸續啟用其餘6個定點接種點,方便 全市各區的港澳及外籍人士就近接種。



**〈尔**需要先在2區填寫知情同意書和登記表, べく 然後去 3 區預檢檢查,4 區接種,最後留 觀30分鐘……」走進港大深圳醫院疫苗接種門 診,迎面而來的工作人員貼心的送上接種流程指 引。香港文匯報記者看到,接種點共設5個接種 台,牆上貼了1至6的數字號碼牌指引,分別對應 接待區、填表區、預檢登記室、接種室、收費 區、留觀區,從入口到出門,採用單向通道的設 置,避免走「回頭路」。此外,院方還提供了英 語和粵語引導服務,接種後如有不良反應,可24

在留觀區,首批接種疫苗的港人羅耀輝,向香 港文匯報記者展示了標識着「北京生物」滅活疫 苗的接種憑證,「打疫苗既是保護自己也是保護 他人。更重要的是,大家都打,就能盡快形成群 體免疫,就能恢復正常對外交往,以後出入境也 更有安全感。」

他表示,疫情發生以來,因為擔心深港兩地往 返隔離會耽誤工作,已經在深圳住了一年多時 間。「我和我的家人都積極接種疫苗,希望兩地 能早日解除隔離,我能方便地回家。」墨西哥人 田艾德亦表示,我很開心,我等了很久,終於可 以打疫苗了。

## 接受現場登記 掃碼預約更佳

據港大深圳醫院院長盧寵茂介紹,目前疫苗門 診每日可提供400個號源,可通過「粵健通」葵花 碼掃碼預約。「前一日甫開放預約通道,就立馬 被約滿了,考慮到很多港澳和外籍人士還不會使 用手機預約,或者還沒來得及預約,所以也允許

他們到現場登記接種。之後還是建議有需要的人 士盡量在『粵健通』平台進行預約。」盧寵茂表 示,周圍有非常多的香港朋友都想接種,相信到 下周,醫院每日接種量的需求將會達到1,000劑, 會積極爭取疫苗供應額度,讓每一位有需求的人 士都能接種到疫苗。

「內地疫情防控很成功,仍積極推動疫苗的接 種,今天預約號滿了,還有很多人來到現場問 這就是很好的例子,希望香港的市民可以同心 同德的對抗疫情。」盧寵茂表示,目前兩地 的防疫措施很多是在關口和隔離,對於人 員的往來很不利,深港間的交流也都受 到了影響。「港澳和外籍人士有很多 出境的需求,這次政府推動接種,不 單是幫助他們加重保護,也是為防疫 工作提供了保障。大家都支持打疫 苗,疫情控制得好,就可以盡快恢復交

根據規定,在廣東省內年齡18歲至59 歲,以及部分60歲以上因特殊原因需接種、且身 體基礎狀況較好的港澳同胞,憑內地公安部門製 發的港澳居民居住證或內地醫保參保憑證,免費 接種疫苗。在省內各類學校工作和學習的港澳籍 師生,參加所在學校組織的免費接種疫苗。不符 合以上免費接種條件的港澳同胞,自費接種疫 苗,費用為每劑次100元(人民幣,下同)。

## 接種者盼深港早日恢復往來

在福田居住的港人郭先生是首個拿着港澳居民



記者郭若溪 攝 居住證前來免費接種疫苗 的,他很感謝政府可以給港

,深港兩地恢復往來。「我很期待打 中國的疫苗。一方面是不想返港接種後,回深圳 要隔離,另一方面是相信國產疫苗的品質。我在 知道有得打之後,就做了一個身體檢查,剛才拿 了報告,也問了醫生,告訴我可以打疫苗了,所 以我就趕了過來。」

採訪中,多名港人均表示,自費100元接種完全 能接受,也有的勸親朋加緊辦理居住證,可以享 受免費接種。

在深港人接種流程

預約接種

( 港澳同胞 ) <sub>1</sub>

微信打開「粵健通」App,選擇「新冠疫苗接種預約

### 香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)

「(這場疫情)讓全球各國都經歷了很多,希 望可以盡早結束,而我們每個人都應該去盡到 自己的個人責任,去接種新冠疫苗。我也非常 相信中國國產的新冠病毒滅活疫苗。」美國人 Paul Joseph Dotta 和妻子,13日一早就來到了 港大深圳醫院排隊登記接種新冠疫苗,成為深 圳首位成功接種的外籍人士。他直言自己非常 幸運,能等到這一天,「整個接種流程非常順 利,總共就用了5分鐘左右。」

## 全程獲英語導航

緊隨其後接種的是來自洪都拉斯的 Chris-

Christian Umana表示,希望大家都接種疫 苗之後,世界變得更安全,接下來能夠恢復國 家之間的正常交流,「我們希望今年有機會能 回洪都拉斯,探親後也能方便地返回深圳,跟

來自新加坡的張漢明是已參加廣東省社會保 方便。希望接種之後,出入境會更方便。」



tian Umana 夫婦,「我們已經在深圳生活了 十年。在這裏總能感受到無處不在的便捷舒 適,包括這次打疫苗的每個環節,都有會説英 語的工作人員指引,很方便。」Christian Umana 告訴香港文匯報記者,他等待這一刻 已經好幾個月了,很感謝政府的安排,打完疫 苗後,沒有感覺到什麼不適。「我們相信中國 的疫苗是非常安全的!這次疫情更讓我充分感 受到中國政府強有力的抗疫擔當。」

過去一樣。」

障醫療保險的外籍人士,他現場拿着社保卡享 受到了免費的接種待遇。他高興地説:「我等 這一刻很久了,原本打算去上海接種,因為時 間不合適擱置了,現在能在深圳打疫苗了,更



去年一年,我只回了香港一次。我很期待打中國的疫 苗,一方面是不想返港接種後,不僅要等待第二針,回 深圳還要被隔離,另一方面是相信國產疫苗的品質。開放 給香港人打疫苗是一件好事,很多人都期望的。多謝深圳市政 府可以給我這個機會打疫苗,希望早日可以通關,可以早點來往。

港人信賴國產疫苗品質

郭先生

## 羅先生

我今天是「walk in」的,很高興醫院能夠接受並為我接 種疫苗。打完一點都不痛,還覺得很精神。在中國打疫 苗肯定是選擇國產疫苗,我對國產疫苗很有信心,(品 質)我沒擔心過,沒得打才要擔心。就算是外國疫苗,也有不 良個案報告,國產的滅活疫苗是很安全的。

## 翁先生

自費一百元一點也不貴,能打到疫苗就已經很高興了, 港大深圳醫院的流程服務也都非常好。希望大家都能配 合,早日實現群體免疫,快點通關。打完針沒有不舒服的 感覺,完全不覺得有任何影響,相信滅活疫苗的技術



整理/圖:香港文匯報記者 郭若溪



●港大深圳醫院疫苗接種點

香港文匯報記者郭若溪 攝

進入個人檔案,填寫港澳居民來往內地通行證或港 澳居民居住證號碼,以及是否參加醫保、居住地址

預約前登錄賬戶,填寫姓名及內地手機號碼

登記預約記錄,預約相應針數的時間地點,確認後

## 接種攜帶資料

港澳籍人士:符合免費接種條件的,需攜帶內地公安 部門製發的港澳居民居住證,或者內地 醫保參保憑證,或者省內學校的教師

外籍人士: 接種時需攜帶中華人民共和國外國人永 久居留身份證或護照及有效停居留證 件、醫保參保憑證。已參加廣東省社會 保障醫療保險的外籍人士,現場需出示

有效醫保參保憑證。

證、學生證。

整理:香港文匯報記者 郭若溪

## 《刺針》:中國防控給全球合作帶來機遇

道,當地時間4月10日,英國專業醫學 期刊《刺針》(內地稱《柳葉刀》)發 表題為《中國對新冠疫情的防控給全球 合作帶來機遇》的評論文章。這篇文章 回顧了中國在防疫中取得的經驗。

文章寫道:「武漢自解封後,成功控 制了個別新發病例和外來輸入病例,重 新恢復了社會生活和經濟建設的活力。 雖然在此之後,中國個別地區又有零星 病例出現,但都得到了有效控制。中國

是如何控制住新冠疫情的,國際學術界 是否可以從中得到啟發?」

## 民衆信任政府 高度配合政策

「根據中國疾控中心介紹,中國的應 對之策就是主動去檢測病患,並且隔離 所有密接人士。為了確保萬無一失,中 國對每一個有感染風險的人和密接人士 都進行了檢測。政府鼓勵人們放棄出行 計劃,地方政府也採取了嚴格的隔離防 疫措施。中國的公共衞生政策得到民眾

的高度配合,這得益於民眾對於政府的 信任,防疫也因此取得成效。其他國家 在公共衞生方面應該學習中國的經 驗。

《柳葉刀》評論指出,在科學與健康 方面,合作比對抗要有效得多,眼下的 全球公共衞生挑戰需要各國的回應與合 作。國家之間應該建立相互信任的合作 紐帶,當下新冠疫情仍在持續,這不是 相互指責或競爭的時候,而是共同合作 與努力的時刻。